



С любовью к читателям и книгам

Настоящим профессионалом и человеком большой души была Людмила Владимировна Ильина (1948–2021) – библиотечкарь, отдавшая делу просвещения полвека.

В 1970 году она окончила Ульяновский государственный педагогический институт им. И.Н. Ульянова и пришла на работу в областную детскую библиотеку. Работала в библиотеке имени А.И. Герцена (г. Ленинград), в Доме советской науки и культуры города Будапешта (Венгрия). С 1991 по 2020 год была заведующей городской специализированной библиотекой духовной культуры № 8. По инициативе Л.В. Ильиной в 2018 году библиотеке было присвоено имя русского философа В.В. Розанова. За активную просветительскую деятельность Людмила Владимировна Ильина награждена знаком Министерства культуры РФ «За достижения в культуре», получила почётное звание «Заслуженный работник культуры Ульяновской области».

Жизнь – удивительная штука! Сколько за мои годы она преподносила радостных встреч, сюрпризов, замечательных друзей... Одним из таких незабываемых сюрпризов оказалась и встреча с Людмилой Владимировной Ильиной. Произошла она в самом начале 1990-х годов в фойе тогдашнего Дворца профсоюзов, где была развёрнута выставка-продажа новых книг – в то время огромный соблазн для читающей публики. Подобраться к столам с книгами оказалось не так просто. Добравшись до книжных новинок, я взял одну из них, стал просматривать и невольно обратил внимание на стоящую рядом невысокую приятную женщину, которая набрала уже с десяток книг и живо обсуждала их со своей спутницей. Разложенные на столах издания, на самом деле, были по тем временам редкими и желанными: философские и исторические фолианты, книги по истории. И как-то непроизвольно у нас с ней завязался разговор, из которого выяснилось, что моя собеседница заведует городской библиоте-

кой № 8 и поставила перед собой цель обогатить её фонды самыми нужными книгами на духовно-нравственную и историческую тематику. Такая постановка задачи меня искренне заинтересовала, так как в ту пору я вместе с историками и краеведами начал работать над созданием «Ульяновской-симбирской энциклопедии», кроме этого, у нас начали выходить в свет областные историко-краеведческие журналы «Мономах» и «Симбик».

Меня искренне заинтересовала её цель обогатить фонды библиотеки самыми нужными книгами на духовно-нравственную и историческую тематики.

Разговор оказался очень плодотворным, и вскоре наше знакомство переросло в настоящую дружбу. И так вышло, что уже вскоре Людмила Владимировна стала творчески и с огромным желанием писать статьи для энциклопедии и журналов, широко открыла нам двери своей библиотеки.

Людмила Владимировна оказалась удивительным человеком. Она очень любила жизнь и людей! Эта эрудированная, целеустремленная, обаятельная женщина буквально горела желанием помочь всем расширить свой кругозор, соприкоснуться с богатствами российской и мировой культуры. На базе библиотеки работали нескольких клубов, еженедельно проходили дискуссии на самые актуальные и острые темы, презентации новых книг, тематические вечера, на которые нередко приглашали известных в стране, творчески мыслящих литераторов, философов, деятелей искусства. Расходы на эти мероприятия нередко брала на себя Люд-

мила Владимировна. Не удивительно, что эта библиотека стала центром притяжения не только для жителей северной части города – сюда приезжало немало желающих из других районов Ульяновска. Встречи нередко затягивались допоздна, но библиотеки не закрывалась до окончания мероприятия...

Удивительная открытость, готовность поделиться знаниями, включиться в решение важной общественной задачи, не жалея при этом сил, ни времени, – таковы черты характера Л.В. Ильиной. Она регулярно выступала по областному радио с интереснейшими обзорами, проводила беседы по самым важным темам для духовного мира людей, и этого ей было мало. Не один год по её инициативе в центре города в Венце – ежегодно организовывались летние театрализованные книжные выставки, где каждый мог подержать в руках и познакомиться с уникальными книгами из восьмой библиотеки, послушать рассказы библиотечкарей о самых интересных изданиях библиотеки духовной культуры. Не раз был посетителем этого многого праздника и видел, с каким восторгом, и неподдельным интересом и благодарностью и дети, и взрослые рассматривали представленные книги.

Да, то, что сотворила из обветшавшей городской библиотеки эта увлечённая женщина, было, по сути, её гражданским подвигом. Людмила Владимировна Ильина стала настоящим примером, образцом культурного и общественного служения Отечеству. Уже более года, как она ушла от нас, но память об этом светлом человеке живёт и будет жить в сердцах многих ульяновцев, которым удалось счастье быть с ней знакомым.

Вячеслав Егоров